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PARTY!
(expectations)



… the chain jumps off?
(reality)
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The Danish Traffic law

Sidehoved 4

• § 54, stk. 3. Cykel, hestekøretøj eller hest må ikke føres eller forsøges ført af nogen, der af de 
grunde, der er nævnt i stk. 2, eller som følge af påvirkning af spiritus befinder sig i en sådan 
tilstand, at han er ude af stand til at føre køretøjet eller hesten på betryggende måde.

• (stk. 2 – et motordrevet køretøj må endvidere ikke føres eller forsøges ført af nogen, som på 
grund af sygdom, svækkelse, overanstrengelse, mangle på søvn, påvirkning af opstemmende 
eller bedøvende midler eller af lignende årsager befinder sig i en tilstand, at han eller hun er ude 
af stand til at føre køretøjet på betryggende måde).

• Det er ikke et krav, at cyklisten begår andre overtrædelser af færdselsloven i forbindelse med 
spirituskørsel, men oftest følges de 2 ting ad.  
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Are they getting home 
safely in City of Copenhagen? 
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Policeregistreret accidents (2018-2022)
Injured in City of Copenhagen distributed by age
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Policeregistreret accidents – injured distributed by means 
of transport



Københavns Kommune

Policeregisteret accidents (2018-2022)
Injured cyclists distributed by hours
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Ambulance data – call out for accidents 
in City of Copenhagen

Tuesday afternoon Friday evening The night of Saturday
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Drunk-riding cyclists
Self-reported behavior and 
attitudes in Denmark







Q16a: Har du inden for de seneste 2 år kørt fuld på cykel, hvor du på grund af alkohol, slingrede, havde svært ved at holde balancen 

eller var tæt på at køre ind i en kantsten eller lignende? 

© Kantar Public for Rådet for Sikker Trafik. Undersøgelsen er gennemført 14/9 – 27/9 2022 og er baseret på webinterview med 3266 nationalt 

repræsentativt udvalgte cyklister 
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   Alle (n=1180)

   Mand (n=742)

   Kvinde (n=436)

   18-35 år (n=569)

     36-50 år  (n=327)

   51-65 år  (n=192)

  66+ år (n=92)

    Hovedstaden (n=491)

     Sjælland (n=127)

      Syddanmark (n=234)

      Midtjylland (n=241)

   Nordjylland (n=87)

El-cyklist (n=399)

Alm. cyklist (n=781)

Ja, flere gange Ja, en gang Nej Ved ikke

NB: n: Blandt dem, der har kørt fuld på cykel inden for de seneste 2 år (1.180)
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Q37a: Du svarede tidligere i spørgeskemaet, at du inden for de seneste 2 år har kørt fuld på cykel.

Har du - efter at have kørt fuld på cykel inden for de seneste 2 år - efterfølgende: 

Ønsket, at jeg ikke havde taget cyklen, da jeg var fuld

© Kantar Public for Rådet for Sikker Trafik. Undersøgelsen er gennemført 14/9 – 27/9 2022 og er baseret på webinterview med 3266 nationalt 

repræsentativt udvalgte cyklister 
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   Alle (n=1180)

   Mand (n=742)

   Kvinde (n=436)

   18-35 år (n=569)

      36-50 år  (n=327)

   51-65 år  (n=192)

   66+ år (n=92)

    Hovedstaden (n=491)

      Sjælland (n=127)

       Syddanmark (n=234)

       Midtjylland (n=241)

    Nordjylland (n=87)

El-cyklist (n=399)

Alm. cyklist (n=781)

Ja, flere gange Ja, en gang Nej Ved ikke

n: Har inden for de seneste 2 år kørt fuld på cykel (1180)
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Ungepositionsmålingen 2022
Udført af Wilke for Rådet for Sikker Trafik

Rapportversion: ultimo juni 2023

n(16-24-årige) = 2.320

(NB: alle – ikke kun cyklister)

GETTING HOME AFTER AND EVENING UNDER THE INFLUENCE OF ALCOHOL
(16-24-year olds)

Hvordan kommer du som regel hjem, hvis du har været ude, har drukket 
alkohol og er beruset/fuld? Sæt gerne flere krydser

30%
21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ikke relevant – drikker ikke alkohol / er ikke ude, når jeg …

Anden transport. Skriv hvilken:

Tager offentlig transport (f.eks. bus, tog, metro)

Overnatter til dagen efter

Tager en taxa

Bliver kørt i bil af venner

Bliver kørt i bil af forældre eller venners forældre

Kører selv bil

Kører på el-løbehjul, segboard, el-skateboard eller uniwheel

Kører på knallert

Kører på el-cykel

Kører på almindelig cykel (uden el-motor)

Går - og trækker cykel

Går

16-19-årige 20-24-årige



Ungepositionsmålingen 2022
Udført af Wilke for Rådet for Sikker Trafik

Rapportversion: ultimo juni 2023

n(13-24-årige, der cykler mindst 1 gang om måneden) = 2.339

(n for hver aldersgruppe: 628-969)

ATTITUDE: TO DRUNK TO RIDE SAFELY
(13-24-year old cyclists)

Køn og alder (Uenig + meget uenig)
13-15 årige drenge: 68 %
13-15-årige piger: 79 %
16-19 årige drenge: 60 %
16-19-årige piger: 71 %
20-24 årige drenge: 61 %
20-24-årige piger: 75 %

→ Klart signifikante forskelle mellem køn i 
alle aldersgrupper

Er du enig eller uenig: Det er ok at cykle, selvom man har drukket for 
meget til at cykle sikkert? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13-15-årige

16-19-årige

20-24-årige

Ja. Meget enig Ja. Enig Hverken enig eller uenig Nej. Uenig Nej. Meget uenig Ved ikke



Ungepositionsmålingen 2022
Udført af Wilke for Rådet for Sikker Trafik

Rapportversion: ultimo juni 2023

n(14-24-årige, der cykler mindst 1 gang om måneden) = 2.124

(n for hver aldersgruppe: 413-969)

ATTITUDE: INTERVENTION AGAINST CYCLING DRUNK 
(14-24- year old cyclists)

Synes du, at det er ok, hvis en ven eller kæreste siger, at man skal: Lade 
være med at cykle, hvis man har drukket for meget alkohol til at cykle 
sikkert
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14-15-årige

16-19-årige

20-24-årige

Ja. Meget enig Ja. Enig Hverken enig eller uenig Nej. Uenig Nej. Meget uenig Ved ikke
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Initiatives to prevent
drunk riding 
among cyclist
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The Health 
Administration

Partnerships with 
youth education
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The Danish Transport 
Safety Council
Youth campaign 
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Culture and Leisure 
Administration

Night hosts
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Police on night life patrole
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How might we improve the 
prevention initiatives?



Q21: Hvad kunne få dig til at lade være med at køre fuld på cykel?

(med fuld mener vi, at du er påvirket af alkohol i en grad, hvor det vil være ulovligt at køre bil)
Vælg gerne flere

 

© Kantar Public for Rådet for Sikker Trafik. Undersøgelsen er gennemført 14/9 – 27/9 2022 og er baseret på webinterview med 3266 nationalt 

repræsentativt udvalgte cyklister 

n: Har kørt fuld på cykel (1.180) 

36%

31%

30%

25%

21%

19%

17%

16%

14%

10%

6%

At det var nemmere at komme hjem med offentlig transport

At jeg kom til skade, fordi jeg kørte fuld på cykel

En fast promillegrænse på 0,5 på cykel

At en eller flere af mine venner sagde til mig, at jeg ikke skulle
køre fuld på cykel

At en eller flere af mine nære familiemedlemmer sagde til mig, at
jeg ikke skulle køre fuld på cykel

At jeg kendte en, der kom til skade, fordi han/hun kørte fuld på
cykel

Øget politikontrol for at køre fuld på cykel

At det var billigere at få en cykel med i toget/metro

Højere bøder

Ved ikke

Andet, notér

37% svarer, hvis de selv 

eller andre kom til skade

30% svarer, hvis venner 

eller familie sagde noget
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Questions or comments?
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